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Ata da 101ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Poconé, Estado de 
Mato Grosso, Legislatura 2013/2016, em 11 de maio de 2015. 
 

 
 

          Aos onze dias do mês de maio do ano de dois mil e quinze, nesta cidade de 
Poconé, Estado de Mato Grosso.  No prédio destinado ao seu funcionamento às 
08h00min iniciou a 101ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Poconé, 

Estado de Mato Grosso, da Legislatura 2013/2016. Presidida pelo vereador 
Gonçalo Beijo da Costa Nunes, do DEM, Presidente, Secretariado pelo vereador 
Márcio Fernandes Nunes Pereira “Marcinho”, do PMDB, 1º Secretário. O 

Presidente solicitou ao 1º Secretário para verificar a presença dos vereadores. 
Verificada a presença constatou-se estarem presentes os Vereadores: Edvânia 

Umbertina Martins de Almeida “Diva”, do PMDB, Élson Gonçalves dos Santos 
“Guti Neto”, do PROS, Gonçalo de Campos Curado “Gonçalito”, do PR, Márcio 
Fernandes Nunes Pereira “Marcinho”, do PMDB, Manoel Messias Ramalho 

Neves, do PSD,  José Correa Filho, do PR, Jorge Getúlio da Silva, do PT, Ornella 
Rosário Proença Moraes Falcão, do PSD. Havendo “quorum”, o senhor 

Presidente invocando a proteção de Deus, e em nome da Comunidade 
Poconeana, declarou aberta a presente Sessão Ordinária. Solicita ao 1º 
Secretário fazer leitura da Ata da 100ª Sessão Ordinária realizada no dia 04  de 

maio de 2015. O vereador Márcio Fernandes “Marcinho”, do PMDB, requereu 
verbalmente a dispensa da leitura da ata. O pedido de dispensa submetido à 
deliberação dos vereadores foi aprovado. A ata submetida a discussão, não 

houve manifestação. Submetida a votação, foi aprovada pelos vereadores 
presentes. Conforme preceituam os artigos 111 e 112 do Regimento Interno da 

Casa, passou-se para a leitura dos Expedientes. O senhor Presidente solicita ao 
1º Secretário fazer leitura dos Expedientes que constam na pauta da sessão. O 
senhor 1º Secretário na forma regimental convoca a servidora Naiany Giselle da 

Costa Gomes para fazer leitura dos expedientes. Pela servidora foram lidos: Do 
Poder Executivo Municipal: Ofícios n.º 154/GP/2015 encaminha para 

apreciação o projeto de lei n.º 012/2015 que implanta e regulamenta a 
concessão dos benefícios eventuais da política da assistência social do 
município de Poconé – MT. Ofício n. 157/GP/2015 encaminha  para apreciação 

os anexos de metas e prioridades para substituir os do projeto de lei n.º 
009/2015  que dispõe sobre a Lei de Diretrizes Orçamentárias – LDO, para o 
exercício de 2016. De Diversos: Ofício Circular GDZCP n.º 100/2015 do 

deputado estadual Zé Carlos do Pátio informando apresentação de projeto de lei 
visando retirar todos os benefícios que a Lei do FETHAB destina a entidades 

privadas como: APROSOJA, CIPEM, FAMATO, ACRIMAT. Ofício n.º 013/215 do 
presidente do sindicato rural de Poconé, informando a realização da 14ª 
Exposição Agropecuária e 36ª Semana do Cavalo Pantaneiro de 01 a 7 de junho 

de 2015, no Clube Cidade Rosa (CCR). Ofício Circular n.º 02/2015 do deputado 
federal Wellington Fagundes colocando gabinete à disposição da Câmara 
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Municipal para encaminhamento de demandas, esclarecimentos quanto aos 
programas, convênios e recursos federais dentre outros. Comunicado n.º 
109145/2015 do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação informando 

liberação de recursos financeiros para o município de Poconé – MT. 
Proposições apresentadas pelos vereadores, conforme protocolo na 

Secretaria Geral da Casa: Requerimento n.º 002/2015 de iniciativa da 
vereadora Edvânia Martins “Diva”, do PMDB, requerendo a Mesa Diretora 
encaminha expediente a Agência Bancária do Bradesco, localizada na Avenida 

Couto Magalhães na cidade de Várzea Grande – MT solicitando providências 
junto às prestadoras de serviços denominadas Bradesco Expresso no município 
de Poconé – MT, a fim de verificar as constantes quedas no sistema trazendo 

sérios transtornos para a clientela. Em discussão: Manifestaram a vereadora 
Edvânia Martins “Diva”, do PMDB: Bom dia dizer que este requerimento é para 

reforçar a luta desta vereadora juntamente com os demais colegas que votaram 
a favor de um requerimento anterior a mais de 01 ano a respeito da agência 
Bradesco onde a imprensa TV esteve no mercado Nova Aliança gravou a 

situação que clientes enfrentavam, depois do requerimento algumas coisas 
melhoraram só que infelizmente ainda não está 100% como esses clientes 

desejam e deve estar até porque é uma empresa privada tem que dar todo 
respaldo para seus clientes. Estive semana passada na rádio Beri Poconé, fiz 
questão de levar copia de CD onde pessoas que deram entrevistas a TV, há um 

ano colocam que tinham dificuldades de deslocar nessas agencias, expliquei na 
radio Beri Poconé para as pessoas do campo quanto da cidade, que está 
faltando comunicação, entendo que se não tem como atender a clientela, como 

durante a semana que aconteceu o caos, colocasse na radio, na TV explicando 
para os clientes do meio rural para que não viessem a cidade porque não teria 

como fazer pagamento dos benefícios, dos boletos porque o sistema não 
funcionava, volto novamente senhores pedir o apoio neste requerimento para 
que a agencia do Bradesco reveja novamente a situação no município de 

Poconé, que o atendimento não está ainda como nossos moradores desejam 
querem atendimento de qualidade até porque como foi colocado no 

requerimento muitas pessoas deslocam do meio rural pagando táxi, vindo uma, 
duas vezes gastando parte do seu salário que é de um salário mínimo, que não 
dá muitas vezes nem para  pagar suas contas referentes a consumo de energia, 

remédio e outros, gostaria de pedir o apoio dos vereadores.  A vereadora Ornella 
Falcão, do PSDB: Senhor presidente, vereadores, público que nos honra com a 
presença, equipe da câmara, correto o requerimento da nobre colega vereadora 

Edvania até porque no ano passado ela colocou no plenário o encaminhamento 
ao ministério público para que fosse tomadas as devidas providencias, acredito 

que certas instituições só funcionam quando o ministério público entra na 
conversa porque temos diversas solicitações de tomadas de providencias no 
ministério público e não foi tomadas providencias solicitadas, estou com medo 

de caducar, somos de acordo, entendemos a necessidade do banco Bradesco 
instalar uma agencia no município de Poconé ou que amplie os pontos de 
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atendimentos ao público e que haja planejamento  não só o Bradesco mais 
também no Banco do Brasil que nesse feriado passado não sei se vocês 
presenciaram a falta de dinheiro nos caixas eletrônicos, a cidade cheia de 

turistas, inclusive hoje vou entrar com um requerimento de providencias ao 
Banco do Brasil, para que não volte a acontecer o ocorrido  está parecendo 

figurinha carimbada todo feriado prolongado ou quando há festividade na 
cidade não tem dinheiro na agencia bancária e quem sai prejudicado é o 
comercio local que deixa de circular uma grande soma de recursos financeiros 

ou de outras pessoas que vem visitar o município, quem perde com isso é o 
município de Poconé, apoio o seu requerimento nobre colega espero e queremos 
que as providencias sejam tomadas na maior brevidade possível ou se não que 

a senhora encaminhe ao ministério público que terá nosso apoio e também se o 
ministério público não agir rapidamente encaminha a nível superior do MP. Em 

votação: Foi aprovado pelos vereadores presentes. Requerimento n.º 004/2015 
de iniciativa dos vereadores Guti eto, do PROS e Márcio Fernandes “Marcinho”, 
do PMDB, na qualidade de membros da comissão de Educação, Cultura, Saúde 

e Assistência Social requerem a Mesa Diretora encaminha expediente ao 
secretário municipal de Ação Social, Emprego e Renda, senhor Urbano Ramos 

de Sene, para que no prazo de 15 (quinze) dias envie a Câmara Municipal 
relação de nomes das pessoas inscritas e selecionadas para serem beneficiadas 
com moradia no Residencial Guatós, na cidade de Poconé – MT, importando 

crime contra a administração pública a recusa ou o não atendimento no prazo 
estabelecido, bem como a prestação de informação falsa. Em discussão: 
Manifestaram o vereador Márcio Fernandes “Marcinho”, do PMDB: Bom dia 

presidente, colegas vereadores, esse requerimento entramos em entendimento 
na semana passada porque procuramos secretaria municipal da Ação Social 

para saber sobre as inscrições das casas do residencial Guatós e até o momento 
não sabemos quem que são essas pessoas que fizeram inscrições, se já passou 
pelo processo do banco, como vereador vamos na ação social procurar 

informações  ninguém sabe passar informação, imagina para cidadão que 
procura essa informação com certeza também não são informados, esse 

requerimento é para que o secretário Urbano vem a Câmara esclarecer, quero 
saber quem são essas pessoas, quais sãos os critérios que estão usando porque 
já estão visitando algumas pessoas e não estão visitando outras, quero saber 

porque o povo pergunta para mim, quero saber já liguei para o Urbano não 
atende telefone, já estive na secretaria tentando buscar essa informação e até o 
momento ninguém fala nada, por isso resolvemos fazer esse requerimento. O 

vereador Guti Neto, do PROS: Bom dia nobres colegas vereadores, esse 
requerimento apresentado junto do vereador Márcio esclarecer que existe um 

embrulho colocado no executivo e com apêndice até no legislativo sobre a 
distribuição dessas casas, vereador Jorge, vereador Gonçalito para esclarecer 
sobre essas visitas que já foram feitas a essas pessoas com nomes até de alguns 

de nós vereadores, gostaria de colocar e dizer que gosto do preto no branco para 
que na frente não seja mal interpretado, a gente vem buscar informações para 



 

Estado de Mato Grosso 

Câmara Municipal de Poconé 
Praça da Matriz, 344 Fone: 3345-1519 Cep. 78.175-000 Poconé-MT 

 

 

 4 

que esses boatos tome corpo e possa conter provas para que de fato a gente 
possa estar concluindo e afirmando sobre certos assuntos principalmente 
nessas distribuições dessas casas que estão sendo feitas, com essa visão pelo 

entendimento deste vereador tenho pressentimento e aqui nesta casa de leis já 
tem nome de pessoas que estão lá e não somos besta, não somos burros de 

estar sabendo os encaminhamentos porque mesmo que as pessoas fala você 
não comenta o vento tem força leva através das paredes e chega até este 
vereador não tem como não chegar até este vereador e este vereador têm 

amizades com pessoas influenciadas junto ao legislativo e o executivo e com 
toda sociedade e as informações que chegam não é tão agradável para este 
vereador que não tem essas informações como outros vereadores têm e gostaria 

de ter, peço a informação ao secretário que venha parece que anteciparam a 
vinda dele através da Ação Social mais que venha a somar mostrando o fato que 

este vereador não está errado, queria muito contar com o apoio de toda essa 
casa de leis. O vereador Messias, do PSD: Senhor presidente, nobres colegas, 
público que nos honra com suas presenças venho a essa tribuna só para dizer a 

vossa excelência parabéns pelo requerimento é louvável com entendimento e 
iniciativa de vossas excelências mais por outro lado como Marcinho disse hoje 

temos o presidente que nos antecedeu que a assistente social irá estar hoje na 
câmara para tirarmos alguma duvida e gostaríamos de deixar registrado nos 
anais dessa casa que a assistente social não é a dona da decisão, infelizmente, 

a assistente social não é a proprietária a dona da decisão dos beneficiários 
dessas casas até porque como bem disse o nobre colega também já fui 
abordado por pessoas que fulano recebeu a ligação, que ciclano recebeu a 

visita, enfim e não é só vossa excelência que está sem informações e sim vários 
vereadores, alguém aqui tem informações privilegiadas não somos só nós 

infelizmente  por que vamos lá e a resposta que temos é não temos nenhuma 
informação isso você vai no CRAS, na ação social seja onde for a resposta é 
sempre a mesma, nós não temos essa informação, horas gente que falta de 

respeito falta de pouco caso como disse o nobre colega você vai como vereador 
tem um tratamento de menosprezo desse  imagina a pessoa menos esclarecida, 

imagina a pessoa humilde que vai buscar informação como que ele não sai de 
lá, com cabeça baixa e triste com a informação dessa, só tenho a dizer a vossa 
Excelências que é muito lamentável é muito triste isso que a gente vê, que a 

gente ouve mais se é o que foi designado a nós foi a assistente social vamos 
aguardar quem sabe ela esta orientada para nos engabelar com alguma 
informação. Muito obrigado. O vereador Zé Correa, do PR: Bom dia 

companheiros vereadores, pessoas que nos prestigiam nesta sessão, o nosso 
companheiro Manoel ex-presidente do Sindicato, professor Oliveira, Beto 

Barbosa, falar para os senhores vereadores que espero que essas casas não seja 
igual a outras casas que foram construídas em Poconé, por que todos vocês 
sabem e principalmente aqueles que já tem mais experiência que nem o próprio 

companheiro vereador Messias como funciona o sistema. Vereador Messias 
como diz o ditado, cachorro que é mordido por cobra, tem medo de linguiça, 
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vossa excelência sabe e levantou a lebre, espero realmente já que dizem que o 
governo  do PT é o governo mais sério do Brasil, só que falta provar ainda por 
que até agora não provou nada, realmente espero que faça valer a sinceridade e 

que essas casas sejam distribuídas não para fazer campanha política para 
certos secretários que pretende ser candidato a vereador, só espero isso, dizer 

que esse vereador vai acompanhar bem de perto a distribuição das casas, vou 
fazer questão de quando ter um morador morando na casa, ir no residencial 
visitar casa por casa e perguntar: quem foi que aponto você para ganhar essa 

casa? Depois da resposta vou fazer uma lista e distribuir a comunidade para 
saber qual foi o secretário, qual foi o vereador que distribuiu mais casa pode ter 
certeza que este vereador vai fazer isso. Muito obrigado. A vereadora Ornella 

Falcão, do PSD: Senhores vereadores, assunto de casas populares destinadas 
no município de Poconé, sempre foi polemica e agora também é, por que se 

trata de um governo que se diz do trabalhador e que queremos ver se realmente 
trabalhadores que necessitam de moradias serão contempladas com essas 
casas, conforme já foi dito que procuram e falam que são os vereadores que 

esta indicando, estão usando esse artifício para queimar nossas pessoas 
dizendo que é o vereador que indica, dizer as casas não são dos vereadores, 

jamais vou indicar ninguém a não ser que o colega Jorge, Gonçalito, Beijo como 
presidente tenha esse privilegio mais para dizer a vocês que isso tem que ser 
bem esclarecido, estou elaborando um projeto de lei que vai entrar na próxima 

sessão a respeito de moradias populares dentro do município de Poconé, para 
ver se para com isso, e se esta vereadora detectar qualquer coisa, qualquer 
indicação de um político dentro daquelas casas, vou requerer não ao ministério 

de Poconé, vou no Paulo Prado pedir providencias porque de lá tem que vir a 
ordem para que este daqui faça seu serviço direito, fiscalize, assim como somos 

pagos para fiscalizar, o ministério público também tem que fiscalizar e apurar 
por isso pedimos informações há meses da comissão que está imbuída não nos 
foi encaminhada, assim como é de praxe não encaminhar nem uma solicitação 

importante para esta casa ou estão querendo brincar de trancar a pauta, nunca 
trancamos a pauta no legislativo de Poconé, quem sabe será a primeira vez no 

legislativo, enquanto nos forem passadas todas as informações podemos 
trancar a pauta até que seja passada todas as informações e documentações 
que pedimos ao executivo. A vereadora Edvânia Martins “Diva”, do PMDB: 

Senhores vereadores, público que nos honra volto à tribuna para dizer que 
como vereadora de primeiro mandato, hoje, vejo o quanto que é difícil o sonho 
dos nossos eleitores se realizarem porque quando estive no palanque como 

candidata a vereadora as pessoas que não tinham teto sonhavam por um teto, 
pessoas que precisam, ainda quero acreditar volto a dizer que concordo quando 

o vereador Messias coloca na tribuna que assistente social não tem esse poder é 
porque ele também já esteve do lado de lá, né vereador, e o senhor sabe que não 
é dessa forma que funciona só que infelizmente as pessoas que precisam vivem 

sempre sonhando em ter seu teto para poder sair do aluguel e acaba sendo 
privilegiado a minoria, essa minoria as vezes que nem precisa, espero que com 
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essas  casas sejam feitas justiças, sejam distribuídas as famílias que tem 03,04 
ou até mesmo 01,02 filhos mais que não tenha a sua casa porque é um sonho 
que vem vindo desde o outro mandato que não saiu casa populares no 

município e essas pessoas estão sonhando. O vereador Guti Neto, do PROS: Só 
volto a tribuna para salientar que não gosto de bater por trás e sim de frente e 

no meu requerimento o que importa é que o crime contra a administração 
pública e a recusa no prazo estabelecido bem como a prestação de informação 
falsa, o secretário está proposto que está na nossa Lei Orgânica do Município 

que muitas vezes temos questionados que secretários não estão respondendo 
nossos requerimentos, o artigo 13, inciso XIII, fala que é de competência  
exclusiva da Câmara Municipal  representar ao Ministério Público, por dois 

terços de seus membros, a instauração de processo contra o Prefeito e o Vice P 
e os Secretários Municipais pela prática de crime contra a administração 

pública que tomar conhecimento; o art. 14 diz que a Câmara Municipal, pelo 
seu Presidente, bem como, qualquer de suas comissões, pode convocar 
Secretários Municipal para, no prazo de oito dias, pessoalmente, prestar 

informações sobre assuntos previamente determinado, importando crime contra 
a administração pública a ausência sem justificação adequada ou a prestação 

de informações falsas. Quero deixar bem claro que se esse secretário recusar 
dar informações ou prestar qualquer tipo de informação falsa estará 
respondendo sobre esses crimes e a gente deverá estar cobrando pedir o apoio 

dos senhores antecipados e levar até o ministério público o crime de 
responsabilidade. O vereador Jorge Getúlio, do PT: Bom dia senhor presidente, 
bom dia companheiros da câmara, público presente falar que o requerimento 

dos vereadores é de suma importância porque visa uma melhoria que vem para 
as pessoas que sonham em ter a casa própria e vocês podem ter certeza que o 

trabalho vai ser claro vai atender aquelas pessoas que necessitam porque se 
houve em outra gestão de privilegiar as pessoas nessa você podem ter certeza 
que vai atender as famílias que realmente precisam, quanto falar que tem 

vereadores que está indicando, desconheço essa forma e acredito que não está 
sendo feito dessa forma, já me procuraram, disse não sei e que está sendo um 

trabalho juntamente com a assistência social e a prefeitura visitando as 
famílias porque são mais de 1000 inscritos nesse programa e estão vendo 
pessoas que realmente precisam e vai ser atendido aquelas pessoas que 

realmente necessita porque a  deficiência é grande e essas casas não vai 
conseguiu atender a demanda do município, mesmo assim vai ser muito bem 
vindo vai estar dando qualidade de vida há mais de 200 famílias e essas 200 

famílias vai estar sendo visitadas pela assistente social fazendo uma avaliação 
das famílias para não cometer as injustiças que muitas vezes foram cometidas 

no passado, acredito também que vai ser um trabalho para seleção das 
pessoas. O vereador Gonçalo Beijo, do DEM: Dizer aos colegas vereadores que a 
vinda da Assistente Social hoje no poder legislativo não vai isentar a ação do 

requerimento feito e votado neste plenário, precisamos que o secretário venha 
pessoalmente nos explicar a real situação da seleção dos que serão 
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contemplados com as casas populares, acho até que uma Assistente Social que 
nunca morou em Poconé e venha realizar esse trabalho no município, ela não 
será mais eficiente do que vereadores que vive o drama social do dia-a-dia no 

município, vejo vereadores de primeiro mandato mais que vem vivenciando o 
drama social por longas datas, vejo o vereador Gonçalito que no trabalho social 

que faz muito há  mais de 10 anos através do seu conhecimento na área social, 
a vereadora Ornella que já foi secretária de Ação Social, vereadora por 03 
mandatos a experiência que tem e o conhecimento que tem na área social, acho 

que os vereadores possam dar também uma contribuição de informação não de 
indicação mais informar e que possa auxiliar no trabalho da seleção, o 
secretário deve vim vamos conversar com a assistente social vamos também 

expor as nossas ponderações e nosso conhecimento que possa se auxiliar na 
administração. Em votação: Foi aprovado pelos vereadores presentes. Indicação 

n.º 003/2015 de iniciativa do vereador Gonçalo Beijo, do DEM, ao deputado 
estadual Guilherme Maluf no sentido de articular junto ao Governo do Estado 
ou através de emenda parlamentar a aquisição de um aparelho de Desfibrilador 

para ser doado ao Pronto Atendimento Municipal “Enfª. Delfina Ferreira Gomes” 
da cidade de Poconé – MT.  Indicação n.º 024/2015 de iniciativa do vereador 

Jorge Getúlio, do PT, ao Poder Executivo Municipal para construir banheiros 
masculino e feminino na quadra de esportes “Benedito Cornélio da Silva”, 
localizada no distrito de Nossa Senhora Aparecida do Chumbo, município de 

Poconé – MT. Indicação n.º 025/2015 de iniciativa do vereador Jorge Getúlio, 
do PT, ao Poder Executivo Municipal para recuperar pontos críticos das 
estradas localizadas na região da Morraria que demanda às comunidades rurais 

Capão Verde, Morro Cortado, Passagem de Carro e outras. Indicação n.º 
026/2015 de iniciativa do vereador Jorge Getúlio, do PT, ao Poder Executivo 

Municipal para recuperar pontos críticos da estrada e das pontes sobre os 
córregos Imbê, do Retiro, do Meio, localizadas na estrada que demanda a 
comunidade rural do Imbê, Indicação n.º 015/2015 de iniciativa do vereador 

Guti Neo, do PROS, a secretaria de estado de Infraestrutura e Logística para 
priorizar serviço de recuperação da primeira ponte localizada no Km 17 da 

Estrada Parque Zelito Dorileo/Transpantaneira, município de Poconé – MT. 
Usando da palavra o vereador Márcio Fernandes “Marcinho, do PMDB, solicita 
ao Poder Executivo: Em tempo, senhor Presidente, fazer requerimento, 

indicação ao Executivo referente a Rua Padre Manoel Francisco, em frente ao 
PSF Central, próximo ao Lar dos Idosos ara que o secretário de Infraestrutura 
Adauri Leite faça limpeza imediato já passou o final do ano, natal e no local é 

aquela sujeira. Outro requerimento, indicação ao Executivo é referente a 
iluminação pública para o secretário de Infraestrutura refaça serviço de 

iluminação pública nos bairros Jardim das Palmeiras, Cohab Nova, Jurumirim 
e também inclua os distritos de Cangas e Nossa Senhora Aparecida do 
Chumbo. Estive a noite na sexta feira em Cangas e está feio escuridão total, 

estive com vários moradores de Cangas e do distrito de Chumbo está muito 
escuro não sei o que esse pessoal está fazendo como diz a vereadora Ornella 
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nossa cidade inteira está numa escuridão, não sei qual está sendo a prioridade 
da secretaria de Infraestrutura. Também quanto a questão a questão da 
limpeza dos cemitérios da cidade, ontem estive com minha mãe visitando o 

tumulo da minha vó no cemitério e o cemitério está realmente como todos 
disseram está uma vergonha, falei o que ia fazer uma indicação cobrando a 

limpeza, estive na secretaria falei antecipadamente para o Adauri, mês de maio 
está chegando dias das mães, o pessoal que tem suas mães falecidas vai visitar 
o cemitério, dá uma geral nos cemitérios vão, não fizeram, e está uma vergonha 

lixo para todo lado, mato, capim, carrapicho, solicitar a limpeza dos dois 
cemitérios da cidade. Usando da palavra a vereadora Edvânia Martins “Diva”, 
do PMDB, solicita ao Poder Executivo: Venho à tribuna presidente para fazer 

uma indicação ao Executivo a respeito dos animais soltos nas ruas da cidade de 
Poconé. Convido os senhores vereadores para que de uma passadinha nas 

imediações da  Tanque da Rua é uma vergonha tem mais de 30 cabeças de 
vacas  soltas, na hora que viemos o motorista atropelou um cachorro porque as 
vacas estavam soltas, o motorista não prestou atenção no cachorro, prestando 

atenção na vaca, matou o cachorro, a mulher dona do cachorro estava 
revoltada e essa situação não é só nas imediações do Tanque da Rua, é pela 

Transpantaneira, Cohab Nova tem animais soltos nas ruas, sabemos que causa 
acidente gerando morte, gostaria que o pessoal da Infraestrutura tome conta 
dando uma passeada na cidade no período da manhã ou no final da tarde para 

que possam estar vendo essa situação que está acontecendo para que depois 
mais tarde não venham dizer onde que estão os vereadores que não tomam 
conhecimento para pedir providências ao poder maior para que resolva esses 

problemas. Quanto a indicação de o vereador Marcinho dizer que o executivo 
municipal não está lembrando dos que estão vivos que estamos correndo risco 

de vida, imagine dos mortos que estão enterrados nos cemitérios que é uma 
vergonha. Usando da palavra a vereadora Ornella Falcão, do PSD, requereu 
verbalmente do Poder Executivo Municipal: Senhor presidente solicitar que o 

plenário delibere este requerimento que já fiz pela segunda vez, este é a terceira 
vez que apresento para que o executivo encaminhe para esta casa, copias de 

todos os convênios feitos no município de Poconé com autorização feita por esta 
casa, cópias dos contratos já vai terminar o ano e depois ficam falando que a 
câmara que assegurou projetos, que a câmara que não autorizou as 

contratações, e até agora não sei nem se fizeram o contrato com os profissionais 
peço que reitere essa solicitação de envio de cópias dos contratos. Em discussão 
o requerimento: Manifestaram o vereador Zé Correa, do PR: Mais uma vez bom 

dia companheiros vereadores muito bem vereadora Ornella estaremos sim 
apoiando seu requerimento até para ficar esclarecido e não acontecer o que 

aconteceu nos anos 2013 e 2014 que veio os projetos para a casa e foi 
aprovado, o executivo pediu na data e aprovamos de acordo com aquilo que foi 
pedido e o que vemos foi um verdadeiro desrespeito com o poder legislativo 

porque se aprovamos um projeto que esse servidor que seria contratado a partir 
do dia 04 de abril o contrato dele tinha que ser feito dia 04 de abril e o que 
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ouvimos de muitas pessoas principalmente dos professores foi que o contrato 
foi feito a partir de julho, para que foi feito a partir de julho, para não pagar os 
direitos da rescisão, direito trabalhista dos funcionários e ai jogou a culpa no 

poder legislativo, só contratamos a partir do dia tal porque a câmara só aprovou 
mais foi bem explicado a câmara aprovou mais com retroatividade igual este 

ano aprovamos o contrato em abril mais foi retroativo a partir do dia 09 de 
fevereiro, queremos ver a copia do contrato para ver se realmente foi contratado 
dentro daquilo que a câmara aprovou ou se vai fazer o contrato a partir de julho 

e jogar a responsabilidade em cima do poder legislativo querem sim saber como 
que foi contratado e o prazo que este servidor foi contratado se foram de acordo 
com aquilo que o poder legislativo aprovou é essa nossa explicação e queremos 

ver como que foi feito o contrato e estou orientando para pegar uma copia do 
contrato para saber se foi realmente contratado dentro do prazo e dentro 

daquilo que a câmara aprovou. O vereador Márcio Fernandes, do PMDB: É 
louvável sim essa questão dos contratos temos uma prova viva seu Zé presente 
nesta sessão que trabalhou de operador de maquinas e não foi feito o contrato 

no ano passado simplesmente foi mandado embora procurei saber se recebeu 
até hoje não e não tem noticias de nada para estar recebendo essas questões 

que ficaram para trás, essa questão dos contratos seu Zé infelizmente está 
sendo uma falta de compromisso com esses trabalhadores questão dos garis, 
guarda, motoristas eles não fazem o contrato e coloca tudo como prestador de 

serviços para chegar final do ano não ter rescisão contrato direito a nada o que 
estamos fazendo se o executivo pediu para o legislativo autorização pra 
contratar guardas, garis, motoristas, temos que saber desse contrato e como o 

senhor bem colocou estamos pedindo para os professores, os garis, guardas 
para que pegue uma copia desse contrato para que quando chegar no final do 

ano e for mandado embora ele ter um documento para cobrar não ficar igual 
seu Zé que não tem um documento que comprova não tem nada em mãos fica o 
trabalhador ai sem compromisso uma falta de respeito até com esses 

trabalhadores na questão do contrato e  a câmara já aprovou esses contratos e 
até agora o momento ninguém sabe falar nada desse contrato como que vai ser 

infelizmente a gestão que ai está, está deixando a desejar em muitas questões 
principalmente nessa questão dos contratos tanto faz da Educação, 
Infraestrutura, Agricultura como seu Zé colocou na agricultura esta pedindo 

operador de maquinas se os efetivos de Cangas está parado não tem maquina. 
O vereador Guti Neto, do PROS: Quero proclamar esta casa como colocar na 
justiça temos a lei ao nosso favor como li a Lei orgânica do município, embora 

que temos que ter votos nesta casa de leis e não iremos fazermos algum 
movimento desfavorável ao executivo tentando prejudicar se eles estão 

prejudicando nosso andamento e fiscalização é improbidade administrativa, 
acredito que a gente for fazer um pente fino ai não vai sobrar um secretário 
candidato a vereador através das improbidade cometida se a terceira  

reivindicação de pedido de informação não há mais nada do que a gente possa 
aplicar a lei e mostrar que tem vereador que exige respeito a esse legislativo 
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temos que nos unir esse voto e oferecer a denuncia ao ministério público que lá 
vai tomar providencias de improbidade administrativa afastando os maus 
secretários que estão administrando a pasta e falando em maus secretários 

acredito que não deva sobrar nem um para contar história. O Requerimento, 
Indicações, submetidas a votos foram aprovadas pelos vereadores presentes. O 

senhor Presidente profere despacho determinando a Secretaria Geral da Casa 
providenciar o encaminhamento do projeto de lei n.º 012/2015, dos anexos de 
Metas e Prioridades da LDO/2016 a Comissão de Justiça, Economia e Finanças 

para análise e parecer. Requerimentos, Indicações, as Autoridades que se 
destinam. Ordem do Dia: Primeira discussão e votação do Projeto de Lei n.º 
007/2015 de iniciativa do Poder Executivo que trata de pedido de autorização 

para efetuar a doação de imóvel na área urbana a Defensoria Pública do Estado 
de Mato Grosso, na cidade de Poconé – MT, com o Parecer n.º 010/2015, 

favorável, emitido pela Comissão de Justiça, Economia e Finanças. Em 
discussão: Não houve manifestação. Em votação: Foi aprovado pelos vereadores 
presentes. Explicação Pessoal: Primeiro inscrito o vereador Gonçalo Beijo, do 

DEM, pronunciando o seguinte: Estava aguardando a presença de duas 
pessoas que sempre estão presente no plenário no dia de sessão, mais 

felizmente por ser um dia muito importante na vida desse casal eles não estão 
presente no plenário, quero parabenizar em nome do poder legislativo os dois 
que no longo de suas vidas já prestaram relevantes serviços ao município de 

Poconé oriundo dessa grande união que é do professor Francisco Xavier Nunes 
Pereira e da ex-vereadora dona Mariana Petronília Nunes Pereira pela união de 
40 anos constituíram a sua família oriundo dessa união até hoje vem prestando 

serviços a comunidade poconeana, a educação e seus filhos frutos desta união 
vem prestando relevantes serviços ao município de Poconé por esta data quero 

em nome do poder legislativo que seja enviado felicitações e que Deus proteja 
para que esta data se perdure por muitos e muitos anos. Segundo inscrito o 
vereador Zé Correa, do PR, pronunciando o seguinte: Mais uma vez bom dia 

colegas vereadores, também aproveitar presidente e parabenizar nosso 
companheiro amigo que agente conhece desde 82, professor Francisco Xavier e 

também a sua esposa professora Mariana que é uma amizade que não é de hoje 
uma amizade de longos anos e dizer a você Marcinho parabéns pelo pai que 
você tem e pela mãe que você tem eles merecem aplausos dessa câmara que 

Chiquinho foi vereador assim como sua esposa e hoje tem seu filho que 
representa no poder legislativo. Dizer a você vereador sobre a escuridão no 
Distrito de Cangas e Distrito do Chumbo, em Cangas quem sabe vereador 

segunda feira que vem dia 18 é aniversário do distrito quem sabe eles vão 
trocar as lâmpadas, as lâmpada que estão vendo nas ruas de Cangas a maioria 

está boa é a própria população que está pagando para colocar, estão pagando o 
eletricista Gilberto para colocar a lâmpada aqueles que têm condição de pagar 
aqueles que não tem coitado fica na escuridão esperando a boa vontade do 

poder executivo, mais quem sabe agora é aniversário de Cangas pelo menos a 
lâmpada de presente receba pelo aniversário do distrito, distrito do Chumbo 
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estive na terça feira passada conversando com algumas pessoas e me falaram 
vereador estamos abandonados no distrito do Chumbo o poder executivo que 
tanto acreditávamos  que a prefeita disse que era do distrito nasceu e criou ia 

cuidar do distrito, estamos no abandono isso foi o que ouvi da maioria daquelas 
pessoas que conversou comigo no Chumbo, e dizer a vossa excelência vereadora 

que sobre animal esse é uma briga que desde o inicio do mandato reclamamos 
dos animais soltos nas ruas de Poconé, mais infelizmente vereadora para limpar 
as ruas estão soltando cavalos, bois para limpar as ruas e os matos que tomam 

conta, temos visto não só na cidade como no Distrito de Cangas, Distrito do 
Chumbo a sujeira tomou conta então os cavalos e bois limpam no lugar do 
poder executivo, a gente até reclama mais o povo diz amarrei meu cavalo 

coloquei meu boi para comer o capim porque tá muito sujo as ruas, essa é uma 
briga e parece que quanto mais a gente fala mais pior fica mais a única coisa 

que lamento vereadora é que a nossa população infelizmente parece que ela é 
mau informada parece que ela não entende qual é o papel do vereador porque a 
gente vê sempre critica em cima dos vereadores e até polpa o poder executivo de 

criticar parece que só preocupa com os vereadores que os vereadores não fazem 
nada parece que não está vendo agora a população tem que ter conhecimento é 

que não é o vereador que recebe o dinheiro os recursos públicos vem para o 
poder executivo o vereador está apenas para cobrar e esses vereadores  que 
estão aqui acho que eles tem feito o seu papel de cobrar de fiscalizar mais 

infelizmente não é nós que executamos e cobrar pelo poder executivo que está 
ai parece que virou brincadeira secretário pouco responde os requerimentos dos 
vereadores se você vai conversar com eles, eles dizem amanha está lá só que 

sempre tem um amanhã atrás do outro e nunca é feito o vereador vai até 
cansando mais deixar claro enquanto estiver nesta casa vou estar cobrando 

porque vim para isso, não vim para fazer compromisso com secretário nem com 
prefeito e nem com ninguém vim para cumprir papel de legislador e de cobrar 
do poder executivo aquilo que me propus que foi acompanhar a situação de 

cada um e o que vemos é as estradas sem ter manutenção são as ruas sujas, 
buracos, estradas sem condições mais vamos continuar cobrando 

incansavelmente porque fomos eleitos para isso e se fomos eleitos para isso 
vamos ficar até o ultimo dia de nossos mandatos gritando o nome da população 
aqueles que reconheceram nosso trabalho agradecemos e aqueles que criticam 

os vereadores que não sabe o que é o papel do vereador que um dia ele seja 
vereador e que venha para essa câmara e que pega um prefeito com o poder 
executivo no tipo desse que está ai para ele sentir na  pele o que é o papel do 

vereador vou continuar cobrando porque não tenho compromisso com 
secretário e muito menos com prefeito, tenho compromisso com  aqueles que 

me elegeram e aqueles que em mim acreditaram esse é meu papel e jamais vou 
esconder do meu povo que em mim acreditaram. Terceiro inscrito o vereador 
Márcio Fernandes “Marcinho”, do PMDB, pronunciando o seguinte: Fazer das 

minhas palavras, as palavras do vereador Zé Correa, público presente, hoje 
recebi uma visita ilustre no meu gabinete cheguei hoje cedo estava a dona 
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Dione Maria Pereira e Maria  José, do Jardim das Palmeiras me disseram: 
vereador você lembra daquela reunião que teve no final da campanha de 2012, 
foi na casa de mamãe, falei lembro, você lembra que você quem fez essa 

reunião, nem queria essa reunião, falei, pois é mais é assim mesmo, você 
lembra de tudo que a prefeita Meire falou que o primeiro bairro a ser asfaltado 

ia ser o Jardim das Palmeiras, ia ter olhar carinhoso o Jardim das Palmeiras, 
infelizmente não vimos isso, perguntei para a senhora na onde que asfaltou, vai 
fazer 03 anos não asfaltou nem uma rua de Poconé, aí ela concordou comigo, 

não asfaltou em lugar algum, e o bairro Jardim das Palmeiras passou o natal, o 
ano novo na sujeira, vereadora Diva limparam na onde era o centro 
comunitário, fizeram a limpeza na sexta feira ainda disse para o Adauri que era 

pra ter planejado para limpar o bairro todo, logo criou uma expectativa no povo 
ainda sai de casa em casa para colocar o lixo na rua que o pessoal vai passar e 

aumentou ainda mais o lixo, dizer da indicação que eu e o vereador Guti 
fizemos sobre as casas é louvável temos que nos informar para comunicar ao 
povo o que está acontecendo, muita gente está na expectativa fez a inscrição e 

não sabe nem se o banco aprovou o nome dele e essa semana vamos estar 
tirando essa duvida referente a iluminação pública infelizmente está em toda 

cidade com esse problema de energia elétrica não sei porque, o ICMS está 
entrando o recurso entra todo dia nos cofres públicos da prefeitura e 
infelizmente não sei o que está acontecendo estive na infraestrutura tem um 

monte de material e infelizmente falta um, falta outro não sei como estão 
organizando para estar trabalhando essa questão de iluminação pública porque 
se vocês andar na cidade inteira várias ruas da cidade, vários bairros estão na 

escuridão, referente a  limpeza do cemitério infelizmente muito lixo, entulho, 
mato pra tudo quanto é lado, infelizmente no dia das mães veio muita gente de 

fora e o pau já comeu é prefeito que não vale não é vereador que não faz nada, 
infelizmente levamos a culpa pela má administração disse para essa senhora no 
cemitério  ontem quando uma administração vai mau infelizmente tudo vai mau 

porque não solicitamos nada falei se você for pegar na câmara dos 09 
vereadores só dessa gestão durante 03 anos que vai fazer se essa prefeita 

cumprisse executasse 30% do que esse poder legislativo pediu com certeza 
Poconé era outra melhor o cemitério estaria limpo, organizado, as ruas não 
teriam esses buracos pelo menos limpasse a casa, Messias a dona me falou 

mais a mulher quando presta primeira coisa que ela faz quando levanta ela 
escova os dentes depois vai tomar banho e limpar sua casa e a nossa prefeita 
está saindo bem mau porque ela não está sabendo nem limpar sua casa que a 

cidade está ai uma limpeza para tudo lado as 03 empreiteiras que já disse na 
sessão passada tomou conta infelizmente é mato para tudo lado nem a coleta 

dos entulhos não esta sendo retirado infelizmente vereadores temos cobrados e 
vou cobrar até o dia 31 até a ultima sessão de 2016, se Deus quiser rezo todos 
os dias pedindo forças e saúde para todos nós para estarmos firmes e fortes 

cobrando, agora se ela vai fazer não sei agora já cobramos desde 2013 temos 
cobrado não só mais assim como todos os vereadores tem cobrado na 
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infraestrutura, na agricultura e em todos os cantos da nossa cidade a gente tem 
cobrado mais infelizmente a gente vê o descaso com o nosso povo dizer como já 
disse apoiei sim mais infelizmente não concordo com essa administração do 

jeito que está. Quarta inscrita e vereadora Ornella Falcão, do PSD, 
pronunciando o seguinte: Senhores vereadores, público presente, venho usar 

da tribuna na explicação pessoal referente a um problema grave no município 
de Poconé que nós vereadores estamos tentando ajudar o executivo a resolver 
mais não quer ajuda porque sempre digo que sou tão mulher que não preciso 

vestir saia para honrar o que falo, posso ficar de calça comprida, posso estar de 
saia, posso estar como estiver, mais honro aquilo que falo, o que falei não 
preciso assinar papel, desculpe o termo que vou usar até nos quintos do 

inferno, mais cumpro o que falo, ninguém é obrigado a prometer, a fazer um 
acordo, mais desde que fez tem ser homem suficiente e mulher suficiente para 

cumprir, e o poder executivo assim como esteve nesta casa a secretária 
municipal de Saúde, não sei se é diretor ou secretário jurídico ou auditor e não 
estão cumprindo com a saúde pública do município de Poconé, estivemos aqui 

antes da semana Santa da Páscoa porque os médicos iriam pedir demissão 
coletiva chamamos o problema para esta casa convidamos eles para estarem 

conosco vieram passaram problema o auditor esteve passamos manhã toda 
tentando combinar chegar num consenso fizeram o plantão da páscoa a pedido 
nosso para que  fosse atendido a população de Poconé, eles cumpriram a parte 

deles, depois na segunda feira fizemos outra rodada de reuniões os senhores se 
lembram que veio essas pessoas representando o executivo e até agora não 
cumpriram nada do que foi combinado se mandou para lá uma folha um valor 

totalmente errado do que foi combinado nesta casa que vale que temos tudo 
gravado porque eles não gostam que grava inclusive nessa reunião quero pedir 

da assistente social que seja gravada e anexada nas comissões porque está 
difícil gravando escrevendo assinando eles não estão cumprindo os médicos já 
estão propicio a parar novamente era pra se parar no dia de hoje mais como a 

maioria vai estar entre hoje por exemplo doutor Carlos ficou marcado para 
quarta-feira porque o doutor Antenor pediu para que tivesse esse período de 

segunda e terça para estar tentando no executivo tomado as providencias mais 
se eles não fizerem isso até hoje não assinou o contrato com eles até hoje ainda 
tem metade de novembro sem os médicos receber isso os plantonistas do PAM, 

então meus senhores os senhores fiquem atentos pode ser que na metade da 
semana vamos ter que reunir todo mundo novamente para tentar porque sugeri 
a eles semana passada que eles fizesse um documento protocolasse na 

prefeitura para que  a digníssima tomar conhecimento para que protocolasse na 
câmara e no MP que foram os 03 órgãos que estivemos juntos tentando resolver 

esse problema doutor Antenor pediu esse espaço até quarta-feira e quarta feira 
estarão reunidos conversei a poucas horas com o doutor Carlos no celular ele 
falando também do transtorno e do caos que está o prédio as instalações do 

PAM quando se chove alagando tem que estar puxando água por tudo quanto é 
quanto falta de remédios, falta de estrutura para trabalhar um local que é de 
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saúde não adianta pintarmos escolas, prédio da prefeitura, pintou a fachada do 
PAM e lá dentro está um caos não tem um dipirona um anador um remédio 
para atender a nossa população não adianta será possível que esta casa vai ter 

que entrar com intervenção dentro do poder publico municipal de Poconé, é o 
caos que está a saúde pública de Poconé assim como outras secretarias 

infelizmente é a realidade do município de Poconé e temos sim que estar juntos 
unidos para resolver este problema porque o poder público federal ele repassa 
os recursos para o município para compra de medicamentos tenho uma ação 

no ministério público e vou estar ligando agora para o promotor para saber 
quais as providencias a respeito da falta de medicamentos no município de 
Poconé que protocolei naquela casa já comuniquei ao doutor Carlos que  entrei 

com um requerimento da vigilância sanitária, da endemias e do corpo de 
bombeiros para fazer e vou entrar com prioridade na área da saúde para fazer 

um levantamento lá é um lugar para salvar vidas e com vida não se brinca de 
aprender administrar se vire, rebole a bunda da cadeira e vá trabalhar isto é 
muito grave no município de Poconé, sei que todos vereadores tem um só 

objetivo que é sanar ajudar a sanar já estamos fazendo um papel que não era 
do legislativo mais sim do executivo e todos seus cargos que estão ganhando de 

confiança que são super capacitados para resolver o problema para parar de 
brincar de administrar para ter soluções concretas na saúde do município de 
Poconé semana passada estive em Cuiabá fico triste quando chego num lugar e 

falo vereadora de Poconé lá já mudou, já tomaram algumas providencias a 
prefeita falei nada estive lá e fiquei bobo de ver eles falam pra gente e nos 
sentimos até envergonhados porque até parece que não estamos cobrando que 

não estamos denunciando até parece que estamos aqui só sentados porque não 
é possível não tem essa desculpa de falar que achou divida de administração 

passada todo prefeito que entra acha todos que entraram e que irão entrar 
acharão dividas você tem que saber administrar ter planejamento semana 
passada estive na SETAS até hoje não prestaram contas dos projetos sociais do 

município vergonha sem falar os outros projetos também de que adianta ter 
profissionais dentistas contratados pra estar nos postos e não tem anestesia, 

remédios pra tratar o dente da população de que adianta estar indo parte do 
recurso e não tem medicamentos então senhores vereadores fica uma alerta 
esta semana teremos outros capítulos do caos da saúde pública no município 

de Poconé. Quinto inscrito o vereador Jorge Getúlio, do PT, pronunciando o 
seguinte: Volto a esta tribuna para parabenizar todas as mães pelo dia que 
passou ontem e muito importante para a população o dom de ser mãe de ter 

que criar, dar prosseguimento na sociedade porque a mãe tem a participação 
especial na doação para criação dos filhos e uma sociedade educativa sem falar 

que a mulher tem  triplo compromisso mais apesar de tudo isso elas seguem 
firme e lutando para a melhoria de sua família, falar também de indicação que 
fiz sobre recuperação da estrada da região da moraria do qual essas 

comunidades fazem parte do município e uma dificuldade enorme para trafegar 
nessas comunidades as estradas ruins acredito que agora está paralisando 
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mais a chuva para que o secretário possa estar dando atenção especial aquelas 
comunidades que são chamadas de Morraria que faz parte do nosso município 
com investimento pouco a outra no Distrito do Chumbo quando foi construído 

uma quadra esportiva onde os atletas as pessoas que ali estão envolvidas não 
tem acesso a sanitários que o poder público tenha a sensibilidade de estar 

olhando para esse lado também do bem estar daquela população porque ali 
envolve não só os alunos mais também a comunidade vizinha na onde vai 
participar dos jogos e fica em uma situação complicada que não tem sanitários 

naquele local, outra também a comunidade do Imbê vocês todos tem 
conhecimento daquela agroindústria que esta melhorando a qualidade de vida 
do nosso povo também para o poder público dar uma olhada e que possa 

facilitar o acesso deles o transporte de sua produção porque ali é o sustento de 
várias famílias está naquela agroindústria e está tendo dificuldades na questão 

do acesso das pontes que foram construídas há muito tempo agora já começou 
a cair a estrada ruim eles nos procuraram e fizemos essa indicação porque é o 
nosso compromisso também de estar orientando o poder executivo na onde 

estiver precisando do apoio de moradores das comunidades e facilitando o 
acesso aonde tem a capacidade de aumentar sua produção e facilitar até na 

conservação de seus veículos porque facilita o transporte na onde pode 
aumentar a produção daquela agroindústria porque você faz desloca mais 
rápido e facilita a vida dos trabalhadores do qual era um empreendimento do 

nosso município que está sendo financiado pelo banco do Brasil e estão 
conseguindo corresponder todos os compromissos assumidos do qual amanhã 
convido vocês se estiverem tempo participar junto com eles na onde estarão 

recebendo um caminhão junto com a fundação Banco do Brasil para poder 
fazer o transporte de suas mercadorias para fazer a comercialização do qual é o 

gargalho muito difícil da produção familiar a pessoa produz e não tem 
condições de fazer o transporte que aquela comunidade estar conseguindo esse 
apoio desse caminhão para fazer o transporte de sua produção quem vai ganhar 

com isso é o município de Poconé principalmente os associados daquela 
associação do qual ai sim não vai ter aquela dificuldade de fazer transporte de 

carro pequeno, inadequado então isso vai  facilitar muito a vida daqueles 
trabalhadores. Sexto inscrito o vereador Messias, do PS, pronunciando o 
seguinte: Senhor presidente, nobres colegas, seu José, Beto Barbosa que ainda 

nos honra com vossas presenças, gostaria de vim a esta tribuna só pra 
endossar as palavras dos colegas iniciando pela vereadora quando fala dos 
médicos que falam em demissão porque infelizmente o secretariado mais sim o 

executivo porque o secretário não toma decisão sem o aval do executivo e várias 
vezes essa casa de leis foi obrigada representada por esses 09 vereadores ter 

que tentar interceder numa negociação pela saúde do nosso povo, da nossa 
população temos médicos disponíveis em nosso município para que funcione 
aquele pronto atendimento medico mais que lamentavelmente não tem 

administração não tem coordenação digo a vocês que semana passada fui 
procurado por pessoas pra me informar que aparelho de inalação do pronto 
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atendimento não estava funcionando que o pronto atendimento se ia fazer uma 
medicação você tinha que comprar os medicamentos pra poder ser atendido 
isso é vergonhoso é muito vergonhoso para o nosso povo, para nós, para 

administração muito mais, mais como disse a nobre colega tire a bunda da 
cadeira e vá trabalhar não está dando conta de colocar gás de cozinha no 

pronto atendimento para os funcionários tomar um cafezinho é vergonhoso 
vereadores não só vergonhoso como triste para nós que representamos nosso 
povo nosso município mais que infelizmente essa decisão não é nossa nós não 

trabalhamos com arrecadação e sim o executivo isso é ação e atitude do 
executivo nós fazemos  a nossa parte mais lamentavelmente não podemos fazer 
mais do que fazemos a  não ser devolver projetos que vem do executivo errado 

para pequenos reparos isso é lamentável é triste quando falamos em ação social 
que social é esse gente a vereadora falou em justificativa  na SETAS em 

prestação de contas nas SETAS não estação conseguindo nem recadastrar o 
bolsa família os beneficiários estão tendo problemas porque não estão 
alimentando o sistema o bolsa família do nosso povo está com problema por 

falta de alimentação no sistema não tem prestação de contas é de nada 
infelizmente teremos que tomar alguma atitude nesse sentido buscar os meios 

superiores para que tome providencias para que interceda pelo nosso povo 
porque esses vereadores que são de primeiro mandatos mais não são bobos não 
buscam indicações, requerimentos, solicitações reuniões e reuniões e nada é 

correspondido nada é respeitado temos que buscar os poderes para que tome 
providencias para que interceda pelo nosso povo pelo nosso município 
infelizmente não queremos e não gostaríamos que chegássemos nesse ponto 

que o município chegasse a esse nível mais infelizmente chegamos bem 
pertinho do fundo do poço já estamos encostando o dedinho já que estamos 

apoiados 100% no fundo do poço o município de Poconé infelizmente, quanto ao 
Marcinho quero falar para você que o cemitério não vai ser limpo que os mortos 
não vota meu amigo não tem como não vão limpar mesmo não tem como, a 

iluminação pública não é só em Cangas no Distrito de Chumbo é nos 13 bairros 
além dos dois distritos do município de Poconé além de outros já existentes 

como Vila Baleares I e II residencial Natalia, residencial Amaral e vários outros 
que já se encontram no município de Poconé estamos em um caos isso pra é 
lamentável como foi dito temos que acionar não só o ministério público 

municipal mais sim o nosso colega nosso amigo conhecido de todos Paulo Prado 
representante do ministério público estadual pra que nos tire desse caos nos 
encaminhe pra sair desse caos que na realidade nós e nosso povo estamos 

vivendo um caos no município de Poconé. Sétimo inscrito o vereador Guti Neto, 
do PROS, pronunciando o seguinte: Mais uma vez bom dia a todos, volto a esta 

tribuna para perenizar todas as mães do Brasil, principalmente a minha que 
me concedeu a vida junto com meu pai e que me foi colocado aqui para fazer 
história e devo toda gratidão da minha vida a essa mulher, assim como mãe ela 

também é detentora de vários dons que todas as mulheres tem cuida da casa, 
da família, de todos seus negócios, cuida da vida dos filhos, dos negócios dos 
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filhos e tantos outros dons que Deus deu para as mulheres em geral, porque a 
mulher ao invés verso ao homem ela consegue assimilar varias coisas ao 
mesmo tempo embora que volto afirmar muitas vezes o homem consegue fazer 

uma coisa mais bem feita com respeito as mulheres, venho colocar que não dou 
conta de fazer várias coisas embora que tento fazer com tão eficiência tanto 

quanto as mulheres fazem cuida de suas casas principalmente mais 
infelizmente acredito que Deus não deu esse dom a nossa prefeita Meire que 
cuida muito bem da sua família tem sua família encaminhada exemplos de 

filhos formandos passado em primeiro em medicina não tem o dom da 
sabedoria que os tem cuida de sua família junto com seus pais merece todo 
nosso respeito mais com o nosso município é um desrespeito total 

principalmente com sua casa que volto frisar que é o chumbo uma população 
que depositou mais de 80% de voto de confiança naquela prefeita um 

verdadeiro suicídio mais de 80% de confiança em cima daquele nome e virou as 
costas politicamente acredito que não deva ser a praia da nossa prefeita Meire 
dado outros talentos para ela para ela cumprir neste mundo que vivemos a 

extração um fracasso total não só com o Chumbo mais também com todo o 
município, parabenizo o senhor vereador Jorge do PT que tem uma visão em 

suas indicações que tem feito desenvolvimentista que vem projetando nosso 
município com uma visão inversa da nossa prefeita o senhor que participa mais 
da zona rural que foi o vereador que a população confiou em vossa excelência 

próxima 50% de votação na zona rural o vereador que mais teve voto na zona 
rural e que estamos aqui e posso falar que teve mais percentual referente fora 
seu Zé Correa mais de percentual o senhor foi mais votado da zona rural e tem 

um compromisso de várias melhorias mais o senhor tem visto a situação da 
zona rural como que se encontra parece que não está tão amparado parece 

vossa excelência presidente do PT os anseios daquela população que 
humildemente venho reconhecer e tenho participado junto com a comunidade 
rural que vossa excelência participa muito mais que a verdade tem que ser dita 

e que lá tem muitos anseios se nós aqui no município de Poconé estamos a 
mercê ao descrédito da saúde os compromissos que foram colocados não foram 

honrados é realmente que nem a vereadora Diva coloca uma vergonha e que 
venho falando desde o inicio da minha gestão nesta casa são colocados por 
pessoas incompetentes aquela prefeitura secretários que gastam mais do que 

tem na pasta secretários que não tem a competência de gastar o que está em 
suas pastas o tudo que coloca no PPA na LOA não são executados tudo ao invés 
são feitos nas cochas os compromissos colocado no papel não tem condições de 

efetuar criados por eles próprios acredito vereadores que está casa vai ter que 
tomar as decisões drásticas que nosso nome está sendo jogado a lama por uma 

gestão incompetente desses mandatos no qual a gente também faz parte no 
legislativo entre aspas é frustrante vir aqui tentar fazer, falar alguma coisa mais 
gostaria de parabenizar o inicio de uma meia sola que foi feito na estrada Velha 

de Cáceres agora tem feito pouco que creio que concordo tanto transtorno que 
está nossas estradas que tem que melhorar para cada lado mais acredito que o 



 

Estado de Mato Grosso 

Câmara Municipal de Poconé 
Praça da Matriz, 344 Fone: 3345-1519 Cep. 78.175-000 Poconé-MT 

 

 

 18 

secretário deva voltar pra refazer principalmente as baixadas que jogou um 
pouco de cascalho fez uma meia sola mais precisa de maior reparo de um 
melhoramento não apenas de uma meia sola. Oitavo inscrito o vereador Zé 

Correa, do PR, pronunciando o seguinte: Volto nessa tribuna apenas falar que 
esqueci ou está faltando operador ou está faltando pá carregadeira porque 

levaram uma patrol e está parada e na quinta feira foi um caminhão para catar 
o lixo mais quem está pegando o lixo e colocando no caminhão é a 
retroescavadeira que pelo o que sei aquela retroescavadeira foi comprada para 

atender a secretaria de Agricultura a retroescavadeira que está trabalhando 
catando os lixos e colocando no caminhão e a patrol está parada enquanto tem 
um monte de estrada que podia estar arrumando a patrol está parada em frente 

o administrador e a retroescavadeira é que está carregando os caminhões ou 
está faltando operador ou está faltando pá escavadeira não entendo que como 

que está em uma situação que as estradas estão precisando de um reparo 
imediatamente e a retroescavadeira e a patrol fica parada 03 dias em frente a 
casa do administrador em Cangas isso ai pra mim é falta de realmente um 

planejamento para começar fazer o trabalho rápido para não acontecer o que 
aconteceu no ano de 2013 e 2014. Não havendo mais vereador inscrito para 

fazer uso da fala na explicação pessoal, e nada mais a tratar na presente 
sessão, o senhor Presidente agradeceu a presença de todos, convocou os 
vereadores para a 102ª Sessão Ordinária a realizar-se no dia 18 de maio de 

2015, às 08h00min, com a seguinte Ordem do Dia: Segunda discussão e 
votação do projeto de lei n.º 007/2015 de iniciativa do Poder Executivo que 
trata de pedido de autorização para efetuar doação de imóvel na área urbana a 

Defensoria Pública do Estado de Mato Grosso.   Declarou encerrada a Sessão. 
E, para constar, Eu, _________________________, Juscelino José de Oliveira, 

Auxiliar de Serviço Administrativo, gravei a sessão; 
Eu,_____________________________, Naiany Giselle da Costa Gomes, servidora 
pública, digitalizei a gravação; Eu, Benedito Norberto da Silva, Secretário Geral, 

______________________, resumi o teor da Ata, contendo 17 páginas, pela qual 
nós, supra-assinados, nos responsabilizamos em conjunto, e que depois de lida 

e aprovada vai assinado pelo Presidente, pelo 1º Secretário e pelos Vereadores. 
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